

В диссертационный совет 24.2.318.09 при
ФГАОУ ВО «Крымский федеральный
университет имени В.И. Вернадского»

ОТЗЫВ
на автореферат диссертации
Лямцевой Ксении Константиновны
на тему «Профессионально ориентированный подход
к подготовке молодых специалистов для экономики региона»,
представленной на соискание ученой степени кандидата
экономических наук по специальности 5.2.3. Региональная и отраслевая
экономика (8. Экономика народонаселения и экономика труда)

Социально-экономические преобразования, происходящие сегодня в стране, приводят к глобальным структурным изменениям не только в социальной, культурной и экономической сферах жизни, но и в ценностях молодого поколения, что неизбежно отражается на его трудовой деятельности.

В работе рассмотрен и обоснован профессионально ориентированный подход, опирающийся на совокупность ценностных ориентиров в контексте системы традиционных российских духовно-нравственных ценностей. На основе анализа глобальных экономических, социокультурных, технологических трендов, обоснована важность использования бесшовной технологии подготовки кадров новым цифровым навыкам на постоянной основе.

Особый интерес вызвала группировка принципов профессиональной интеграции молодых специалистов в экономику региона, сформированная по пяти основным типам: ценностные принципы; образовательные принципы; научно-технологические принципы; принципы стимулирования; принципы повышения производительности и эффективности труда. Реализация принципов направлена на достижение выделенных автором целевых индикаторов и результатов: повышение уровня трудоустройства выпускников образовательных организаций, увеличение численности занятых в отраслях региональной экономики, рост валового регионального продукта, профессиональное развитие трудовых ресурсов.

Это позволило обосновать современный подход к совершенствованию подготовки кадров, раскрыть новое качество социально-экономического и

технологического содержания профессиональной подготовки молодых специалистов в современных условиях.

При этом считаем, что стоило подробно отразить составляющие экономического эффекта от предложенных мероприятий применения новых знаний и проявления профессиональной активности молодых специалистов.

Указанное предложение не снижает положительной оценки диссертации и не ставит под сомнение теоретическую и практическую ценность выполненной работы.

Диссертационное исследование на тему «Профессионально ориентированный подход к подготовке молодых специалистов для экономики региона», представляет собой законченную научно-исследовательскую работу, отвечающую критериям «Положения о порядке присуждении ученых степеней» по кандидатской диссертации, автор диссертации Лямцева Ксения Константиновна, заслуживает присуждения ученой степени кандидата экономических наук по специальности 5.2.3. Региональная и отраслевая экономика (8. Экономика народонаселения и экономика труда).

Профессор кафедры экономики труда и управления персоналом экономического факультета
ОУП ВО «АТиСО»,
д-р. экон.н., профессор

29.04.2025

Наталья Викторовна Локтюхина



Подпись руки <u>Локтюхина Н.В.</u>	заверяет
<u>Начальник</u>	<u>отдела кадров</u>
<u>Васильев А.А.</u>	

Образовательное учреждение профсоюзов высшего образования «Академия труда и социальных отношений»
Адрес: 119454, г. Москва, ул. Лобачевского, д. 90
Сайт: <https://atiso.ru>
Телефон: +7(499) 432-33-81
Адрес электронной почты: rector@atiso.ru